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Преподаватель: Озеркевич Н.А.

Тема: «Химические свойства d-элементов»

Тип урока: совершенствование знаний, умений и навыков.

Вид занятия (тип урока): Лабораторная работа

Методическая цель: Показать методику проведения открытого урока с использованием методов развивающего обучения и химического эксперимента. 

Цели:

Учебная: закрепить полученные теоретические знания о некоторых металлах d- элементов в ходе практической работы; закрепить навыки проведения химического эксперимента.

Развивающая: развивать внимание, наблюдательность при проведении химического эксперимента; развивать логическое мышление при составлении уравнений химических реакций; развивать умения делать выводы и обобщать на основе увиденного эксперимента; способствовать формированию ОК 10. Знать правила техники безопасности, нести ответственность по обеспечению безопасности труда.                                          

Воспитательная: вовлечь студентов в активную практическую деятельность; принимать решение в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность; работать в коллективе и команде. 

МПС: неорганическая и аналитическая химия, математика, литература, агрохимия, физика.
Наглядные пособия: Таблицы: «Периодическая система химических элементов Д.И. Менделеева», «Растворимость солей, кислот и оснований».           

Раздаточный материал: таблицы: Периодическая таблица химических элементов Д.И. Менделеева, «Растворимость солей, кислот и оснований», карты контроля.

Технические средства: ПК, мультимедийный проектор, экран, 

Оборудование: штатив с пробирками. 

Реактивы: Растворы: сульфата железа (ІІ), соляной кислоты, серной кислоты, гидроксида натрия, перманганат калия, хлорида железа (ІІІ), сульфита натрия, дихромата калия, иодида калия.                
Литература:1. Саенко О.Е. Химия для колледжей: - Изд. 4-е, доп. и перераб. – Ростов на/Д: Феникс, 2013

2. Интернет источники: 1. Ералаш №12 "Химики" - YouTube
2. yandex.ru/images› техника безопасности химия
Структура урока
	Этапы занятия
	Время

мин.
	Формы, методы и приёмы обучения.

	I.Организационный момент  

Приветствие. Проверка присутствующих и готовности кабинета к занятию.
	1-2
	Взаимное приветствие 

	II.Проверка ранее усвоенных знаний

Контрольные вопросы по теме «Металлы».

Самостоятельная работа по перфокартам по теме «Металлы». 
	7-10
	Фронтальный опрос

Самостоятельная индивидуальная работа по вариантам 

	III.Подведение итогов опроса


	1-2
	Взаимопроверка, слайдовая презентация

Комментарии преподавателя

	IV. Начальная мотивация учебной деятельности
	2-3
	Стихотворение о металлах 



	V. Сообщение темы урока, постановка целей, задач

Тема: Химические свойства d-элементов.

Цель: Изучить на практике некоторые химические свойства d-элементов.

Задачи: 

знать свойства металлов их соединений и значение; правила безопасного обращения с химическими веществами и химической посудой. 

уметь описывать наблюдения и характеризовать результаты выполненных опытов, составлять уравнения реакций, характеризующих свойства металлов и их соединений.

	2-3
	Слово преподавателя

	VI. Вводный инструктаж

1. Требования ТБ.

2. Обращение с приборами и оборудованием.

3. Ведение записей, подготовка материала для отчета.


	7-10
	Просмотр видеофильма.

Беседа, работа в группах с карточками и слайдовой презентацией по ТБ.

Беседа 

	VII. Текущий инструктаж

Опыт № 1. Получение гидроксида железа (ІІ).

Опыт № 2. Изучение основных свойств гидроксида железа (ІІ).

Опыт № 3. Получение гидроксида железа (ІІІ).   

Опыт № 4. Изучение свойств гидроксида железа (ІІІ).

Опыт № 5. Окисление сульфата железа (ІІ) перманганатом калия.

Опыт № 6. Окислительные свойства соединений хрома (VI).

Контрольные вопросы 
	50-55
	Самостоятельная работа в группах по выполнению химического эксперимента, составление отчета. 

Контроль за ходом работы, помощь студентам. 

Проверка оформления работы. 

Работа с презентацией.

Разгадывание кроссворда

	VIII. Заключительный инструктаж


	3-5
	Сделать вывод о работе, анализ типичных ошибок и пути их устранения

	IX. Задание на дом

Выучить конспект по теме Металлы», подготовиться к самостоятельной работе.

На выбор подготовить: сообщение «Роль металлов в истории человеческой цивилизации»;

 кроссворд «Металлы, сплавы»
	1-2
	Инструктаж преподавателя

	X. Подведение итогов занятия

Рефлексия 


	2
	Сообщения о достижении поставленной цели урока. 

Рефлексия 


Преподаватель _____________________
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